



বাংলাদেশ শিপিং কর্পোরেশন

Website: www.bsc.gov.bd

নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

নং-১৮.১৬.০০০০.৩৫২.১১.০১১.১৮-১১৪

তারিখ ১১-০১-২০১৮ খ্রিঃ

বাংলাদেশ শিপিং কর্পোরেশনে সহকারী ব্যবস্থাপক, সাঁটলিপিকার-কাম-কম্পিউটার অপারেটর, অ্যাকাউন্টেন্ট, অডিটর ও উচ্চমান সহকারী এর নিম্নলিখিত শূন্য পদে সরাসরি নিয়োগের লক্ষ্যে যোগ্যতাসম্পন্ন বাংলাদেশের স্থায়ী নাগরিকদের নিকট হতে অনলাইনে দরখাস্ত আহ্বান করা যাচ্ছে। পূরণযোগ্য পদের নাম, শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অন্যান্য তথ্যের বিবরণ নিম্নরূপ :-

ক্রঃ নং	পদের নাম (বিএসসির বেতনস্কেল- ২০১৫ অনুযায়ী)	পদ সংখ্যা	শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতা
১.	সহকারী ব্যবস্থাপক (প্রশাসন/সংস্থাপন/শেয়ার/সেক্রেটারিয়েট/ লাইন এন্ড এজেন্সী/ চার্টারিং/কার্গো সুপারভিশন/বীমা ও দাবি/ হিসাব/ নিরীক্ষা/ফাইন্যান্স/নৌ-পরিকল্পনা/মার্কেটিং এন্ড রিসার্চ) টাকা ৩৫,৫০০-৬৭,০১০/-	১৪টি	দ্বিতীয় শ্রেণীর সম্মানসহ দ্বিতীয় শ্রেণীর স্নাতকোত্তর ডিগ্রী এবং সংশ্লিষ্ট কাজে ৩ বছরের অভিজ্ঞতা।
২.	সহকারী ব্যবস্থাপক (জাহাজ মেরামত/ ট্যাংকার/নৌ-পরিকল্পনা/ নেভিগেশন) টাকা ৩৫,৫০০-৬৭,০১০/-	০৪টি	বিএসসি ইঞ্জিনিয়ারিং ডিগ্রী (মেকানিক্যাল/ নেভাল আর্কিটেকচার)। অথবা তৃতীয় শ্রেণীর কম্পিউটেশী সার্টিফিকেট (ডেক/ মোটর)।
৩.	সহকারী ব্যবস্থাপক (শপস) টাকা ৩৫,৫০০-৬৭,০১০/-	০১টি	বিএসসি ইঞ্জিনিয়ারিং ডিগ্রী (মেকানিক্যাল/ ইলেক্ট্রিক্যাল)। অথবা সংশ্লিষ্ট কাজে ৩ বছরের অভিজ্ঞতাসহ ডিপ্লোমা-ইন-ইঞ্জিনিয়ারিং (মেকানিক্যাল/ইলেক্ট্রিক্যাল)
৪.	সহকারী ব্যবস্থাপক (ইলেকট্রিক্যাল) টাকা ৩৫,৫০০-৬৭,০১০/-	০১টি	বিএসসি ইঞ্জিনিয়ারিং ডিগ্রী (ইলেকট্রিক্যাল) অথবা ডিপ্লোমা ইন ইঞ্জিনিয়ারিং (ইলেকট্রিক্যাল)সহ কোন ওয়ার্কশপ বা ডক-ইয়ার্ড বা সমুদ্রগামী জাহাজে সংশ্লিষ্ট কাজে ০৩ বছরের অভিজ্ঞতা।
৫.	সাঁটলিপিকার-কাম-কম্পিউটার অপারেটর (Stenographer-Cum-Computer Operator) টাকা ১৬,০০০-৩৮,৬৪০/-	০৪টি	স্নাতক ডিগ্রিসহ প্রতি মিনিটে শর্টহ্যান্ডে ইংরেজী ও বাংলায় যথাক্রমে ৮০ ও ৬০ শব্দ এবং টাইপে ইংরেজী ও বাংলায় যথাক্রমে ৩০ এবং ২৫ শব্দের গতি। অভিজ্ঞতাসম্পন্ন প্রার্থিকে অগ্রাধিকার দেয়া হবে।
৬.	অ্যাকাউন্টেন্ট টাকা ১৬,০০০-৩৮,৬৪০/-	০৪টি	স্নাতক ডিগ্রিসহ সংশ্লিষ্ট কাজে ৫ বছরের অভিজ্ঞতা।
৭.	অডিটর টাকা ১৬,০০০-৩৮,৬৪০/-	০২টি	স্নাতক ডিগ্রিসহ সংশ্লিষ্ট কাজে ৫ বছরের অভিজ্ঞতা।
৮.	উচ্চমান সহকারী টাকা ১১,৩০০-২৭,৩০০/-	১০টি	স্নাতক ডিগ্রি।

১। আবেদনপত্র পূরণ সংক্রান্ত শর্তাবলী:

ক) এ বিজ্ঞপ্তির অধীনে আগ্রহী প্রার্থীগণকে অনলাইনে আবেদন করতে হবে। সে লক্ষ্যে <http://bsc.teletalk.com.bd> এই ওয়েবসাইটে বাংলাদেশ শিপিং কর্পোরেশন কর্তৃক নির্ধারিত আবেদনপত্র পূরণ করে অনলাইনে রেজিস্ট্রেশন কার্যক্রম এবং ফি জমা প্রদান করতে হবে। আবেদনের সময়সীমা নিম্নরূপ:-

• অনলাইনে আবেদনপত্র পূরণ ও পরীক্ষার ফি জমাদান শুরুর তারিখ : ১৫-০১-২০১৮ সকাল ১০.০০ টা।

• অনলাইনে আবেদনপত্র ও পরীক্ষার ফি জমাদানের শেষ তারিখ : ০৮-০২-২০১৮ রাত ১২.০০ টা।

উক্ত সময়ের মধ্যে User ID প্রাপ্ত প্রার্থীগণ অনলাইনে আবেদনপত্র Submit এর সময় থেকে পরবর্তী ৭২(বাহাত্তর) ঘণ্টার মধ্যে এসএমএস এর মাধ্যমে পরীক্ষার ফি জমা দিতে পারবেন।

খ) অনলাইনে আবেদনপত্রে প্রার্থী তার স্বাক্ষর (দৈর্ঘ্য ৩০০ X প্রস্থ ৮০ pixel. File size maximum 60 kb) ও রঙিন ছবি (দৈর্ঘ্য ৩০০ X প্রস্থ ৩০০ pixel File size maximum 100 kb) স্ক্যান করে নির্ধারিত স্থানে আপলোড করবেন।

গ) অনলাইনে আবেদনপত্রে পূরণকৃত তথ্যই যেহেতু পরবর্তী সকল কার্যক্রমে ব্যবহৃত হবে, সেহেতু অনলাইনে আবেদনপত্র Submit করার পূর্বেই পূরণকৃত সকল তথ্যের সঠিকতা সম্পর্কে প্রার্থী নিজে শতভাগ নিশ্চিত হবেন।

ঘ) প্রার্থী অনলাইনে পূরণকৃত আবেদনপত্রের একটি প্রিন্ট কপি পরীক্ষা সংক্রান্ত যে কোন প্রয়োজনের সহায়ক হিসেবে সংরক্ষণ করবেন।

ঙ) এসএমএস প্রেরণের নিয়মাবলী ও পরীক্ষার ফি প্রদান: অনলাইনে আবেদনপত্র (Applicaton Form) যথাযথভাবে পূরণ করে নির্দেশনা মতে ছবি এবং Signature upload করে আবেদনপত্র Submit করা সম্পন্ন হলে কম্পিউটারে ছবিসহ Application Preview দেখা যাবে। নির্ভুলভাবে আবেদনপত্র Submit করা সম্পন্ন হলে প্রার্থী একটি User ID, ছবি এবং স্বাক্ষরযুক্ত একটি Applicant's copy পাবেন। উক্ত Applicant's copy প্রার্থী প্রিন্ট অথবা Download করে সংরক্ষণ করবেন। Applicant's কপিতে একটি User ID নম্বর দেওয়া থাকবে এবং User ID নম্বর ব্যবহার করে প্রার্থী নিম্নোক্ত পদ্ধতিতে যে কোন Teletalk pre-paid mobile নম্বরের মাধ্যমে ০২(দুই)টি এসএমএস করে পরীক্ষার ফি বাবদ ০১ হতে ০৪ নং ক্রমিকে বর্ণিত প্রতিটি পদের জন্য ৭০০/- (সাতশত) টাকা, ০৫ হতে ০৭ নং ক্রমিকে বর্ণিত প্রতিটি পদের জন্য ৫০০/- (পাঁচশত) টাকা এবং ০৮ নং ক্রমিকে বর্ণিত প্রতিটি পদের জন্য ১০০/- (একশত) টাকা (অফেরৎযোগ্য) অনধিক ৭২(বাহাত্তর) ঘণ্টার মধ্যে জমা দিবেন। এখানে বিশেষভাবে উল্লেখ্য যে, "অনলাইনে আবেদনপত্রের সকল অংশ পূরণ করে Submit করা হলেও পরীক্ষার ফি জমা না দেয়া পর্যন্ত অনলাইনে আবেদনপত্র কোন অবস্থাতেই গৃহীত হবে না।"

প্রথম SMS: BSC<space>User ID লিখে send করতে হবে ১৬২২২ নম্বরে।

দ্বিতীয় SMS: BSC<space>Yes<space>PIN লিখে send করতে হবে ১৬২২২ নম্বরে। দ্বিতীয় SMS টি পাঠানোর পর ফিরতি SMS এর Password পাবেন। এই Password টি প্রবেশ পত্র Download এর জন্য সংরক্ষণ করবেন।

৮) প্রবেশপত্র প্রাপ্তির বিষয়টি <http://bsc.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইটে এবং প্রার্থীর মোবাইল ফোনে এসএমএস এর মাধ্যমে (শুধু যোগ্য প্রার্থীদের) যথাসময়ে জানানো হবে। অনলাইনে আবেদনপত্রে প্রার্থীর প্রদত্ত মোবাইল ফোনে পরীক্ষা সংক্রান্ত যাবতীয় যোগাযোগ সম্পন্ন করা হবে বিধায় উক্ত নম্বরটি সার্বক্ষণিক সচল রাখা, SMS Read করা এবং প্রাপ্ত নির্দেশনা তাৎক্ষণিকভাবে অনুসরণ করা বাঞ্ছনীয়।

৯) এসএমএস-এ প্রেরিত User ID এবং পাসওয়ার্ড ব্যবহার করে পরবর্তীতে রোল নম্বর, পদের নাম, ছবি, পরীক্ষার তারিখ, সময় ও ভেন্যুর নাম ইত্যাদি সম্বলিত প্রবেশপত্র প্রার্থী Download পূর্বক প্রিন্ট (সম্ভব হলে রঙ্গিন) করে নিবেন। প্রার্থী এই প্রবেশপত্রটি লিখিত পরীক্ষায় অংশগ্রহণের সময়ে এবং উত্তীর্ণ হলে মৌখিক পরীক্ষার সময়ে অবশ্যই প্রদর্শন করবেন। প্রবেশপত্র Download এর তারিখ পরবর্তীতে SMS এর মাধ্যমে জানানো হবে।

১০) শুধুমাত্র টেলিটক প্রি-পেইড মোবাইল ফোন থেকে প্রার্থীগণ নিম্নবর্ণিত এসএমএস পদ্ধতি অনুসরণ করে নিজ নিজ User ID এবং Password পুনরুদ্ধার করতে পারবেন।

i) User ID জনা থাকলে BSC<space>Help<space>User<space>User ID & send to 16222.

Example: BSC Help User ABCDEF & send to 16222.

ii) PIN Number জনা থাকলে BSC<space>Help<space>PIN<space>PIN No & send to 16222.

Example: BSC Help PIN 12345678 & send to 16222.

১১) বাংলাদেশ শিপিং কর্পোরেশনের নিয়োগ পরীক্ষা ২০১৮ এর বিজ্ঞপ্তি, অনলাইনে আবেদনপত্র পূরণের নিয়মাবলী, এসএমএস এর মাধ্যমে পরীক্ষায় ফি প্রদানের নিয়মাবলী ও অন্যান্য প্রয়োজনীয় তথ্যাদি ওয়েবসাইট <http://bsc.teletalk.com.bd> এবং www.bsc.gov.bd এ পাওয়া যাবে।

২। লিখিত পরীক্ষায় উত্তীর্ণ প্রার্থীদেরকে মৌখিক পরীক্ষার সময় অবশ্যই নিম্নলিখিত সনদপত্রের মূলকপি প্রদর্শন করতে হবেঃ

(ক) সকল শিক্ষাগত যোগ্যতার সনদপত্র; (খ) অভিজ্ঞতার সনদপত্র (প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে); (গ) প্রথম শ্রেণীর গেজেটেড কর্মকর্তা কর্তৃক প্রদত্ত চারিত্রিক সনদপত্র; (ঘ) স্থানীয় ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যান/পৌরসভার মেয়র/ওয়ার্ড কাউন্সিলর কর্তৃক প্রদত্ত নাগরিকত্ব সনদপত্র ; (ঙ) জাতীয় পরিচয়পত্র (NID); (চ) সিডিসি; (ছ) প্রথম শ্রেণীর কম্পিউটার সার্টিফিকেট।

(জ) প্রার্থী শহীদ মুক্তিযোদ্ধার সন্তান/মুক্তিযোদ্ধার পোষ্য হলে মুক্তিযোদ্ধা কোটায় আবেদিত চাকুরি প্রার্থীদেরকে নিম্নবর্ণিত কাগজপত্র প্রদর্শন করতে হবেঃ-

(১) মুক্তিযোদ্ধার জাতীয় পরিচয়পত্র, জন্ম তারিখ, জন্ম সনদ; (২) মুক্তিযোদ্ধার সনদ নম্বর, মুক্তিবার্তা নম্বর ও তারিখ; (৩) গেজেট নম্বর ও তারিখ; (৪) মন্ত্রণালয়ের সনদ নম্বর, তারিখ ও স্মারক নম্বর; (৫) বামুস সনদ নম্বর ও তারিখ; (৬) মুক্তিযোদ্ধার নাতি-নাতনী দাবী করার ক্ষেত্রে প্রার্থীর জাতীয় পরিচয়পত্র, পিতা-মাতার জাতীয় পরিচয়পত্র; (৭) মুক্তিযোদ্ধার উত্তরাধিকারী সনদপত্র পোষ্যদের ক্ষেত্রে উপযুক্ত প্রমাণক হিসেবে ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান/পৌর মেয়র/সিটি কর্পোরেশনের ওয়ার্ড কাউন্সিলর কর্তৃক প্রার্থীর সঙ্গে মুক্তিযোদ্ধার সম্পর্ক সংক্রান্ত প্রত্যয়ন পত্র; (৮) সম্প্রতি মুক্তিযুদ্ধ বিষয়ক মন্ত্রণালয়ের ওয়েবসাইটে প্রকাশিত মুক্তিযোদ্ধার নাম ও অন্যান্য তথ্যাদি সম্বলিত তালিকার কপি।

(ঝ) উপজাতীয় প্রার্থীদের ক্ষেত্রে জেলা প্রশাসক কর্তৃক প্রদত্ত সনদপত্র।

৩। ০৮-০২-২০১৮ তারিখে প্রার্থীর বয়স অনূর্ধ্ব ৩০ বছর হতে হবে। তবে মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ মুক্তিযোদ্ধার সন্তানদের ক্ষেত্রে, প্রতিবন্ধীদের ক্ষেত্রে বয়স অনূর্ধ্ব ৩২ বছর এবং মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ মুক্তিযোদ্ধাদের নাতি-নাতনীদের ক্ষেত্রে বয়স অনূর্ধ্ব ৩০ বছর। বয়সের ক্ষেত্রে কোন এফিডেভিট গ্রহণযোগ্য হবে না।

৪। লিখিত পরীক্ষায় উত্তীর্ণ প্রার্থীদেরকে ফলাফল প্রকাশের পরবর্তী ১০(দশ) দিনের মধ্যে ২ নং ক্রমিকে উল্লিখিত সকল সনদপত্রের সত্যায়িত ফটোকপি (১ম শ্রেণীর গেজেটেড কর্মকর্তা কর্তৃক সত্যায়িত) ০১ হতে ০৪ ক্রমিকে বর্ণিত পদের জন্য সচিব, বাংলাদেশ শিপিং কর্পোরেশন, বিএসসি ভবন, সল্টগোলা রোড, চট্টগ্রাম বরাবরে এবং ০৫ হতে ০৮ নং ক্রমিকে বর্ণিত পদের জন্য মহাব্যবস্থাপক (প্রশাসন), বাংলাদেশ শিপিং কর্পোরেশন, বিএসসি ভবন, সল্টগোলা রোড, চট্টগ্রাম বরাবরে প্রেরণ করতে হবে।

৫। নির্বাচনী পরীক্ষায় (লিখিত-মৌখিক)/সাক্ষাৎকার-এ অংশগ্রহণের জন্য প্রার্থীদেরকে কোন প্রকার টিএ/ডিএ প্রদান করা হবে না।

৬। কোন তথ্য গোপন করে বা ভুল তথ্য প্রদান করে চাকুরীতে নিয়োগপ্রাপ্ত হলে সংশ্লিষ্ট প্রার্থীর নিয়োগাদেশ বাতিল করা হবে এবং তার বিরুদ্ধে কঠোর আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে।

৭। সরকারী/আধা-সরকারী ও স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠানে চাকুরীরত প্রার্থীকে অবশ্যই যথাযথ কর্তৃপক্ষের মাধ্যমে আবেদন করতে হবে, কোন অগ্রিম কপি গ্রহণযোগ্য হবে না।

৮। কোটা সম্পর্কিত প্রচলিত সরকারি নিয়ম/নীতিমালা যথাযথভাবে অনুসরণ করা হবে।

৯। বিজ্ঞপ্তিতে উল্লিখিত পদ সংখ্যা হ্রাস-বৃদ্ধি হতে পারে। তাছাড়া, নিয়োগ সংক্রান্ত যে কোন বিষয়ে কর্তৃপক্ষের সিদ্ধান্ত চূড়ান্ত বলে গণ্য হবে।

১০। আবেদনপত্র গ্রহণ, বাছাই এবং নিয়োগের ক্ষেত্রে কোন কারণ দর্শানো ব্যতিরেকে বাংলাদেশ শিপিং কর্পোরেশন কর্তৃপক্ষের সিদ্ধান্তই চূড়ান্ত বলে গণ্য হবে। এ বিজ্ঞপ্তি আংশিক/সম্পূর্ণ পরিবর্তন/বাতিল করার ক্ষমতা কর্তৃপক্ষ সংরক্ষণ করে।

সচিব ১১/০১/২০১৮

বাংলাদেশ শিপিং কর্পোরেশন
বিএসসি ভবন, সল্টগোলা রোড, চট্টগ্রাম।
ফোন নং- ০৩১-৭২৪৪৭৯/৭২৪৮৩২।